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Obec Smetanova Lhota, Smetanova Lhota 85, 398 04 Čimelice 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz  

Vánoční zpravodaj 

Úvodní slovo 
Vážení spoluobčané, 

blíží se konec roku a jako obvykle se zdá, že utekl ještě mno-
hem rychleji, než ty předcházející. Přichází vánoční čas, ačkoliv 
počasí tak nevypadá a odpírá nám sváteční bílou atmosféru  
a sníh se pomalu stává vzácností. Nastává období rozjímání  
a klidu, kdy rekapitulujeme úspěchy i nezdary, které nám daný 
rok přinesl. Věnujme tento vzácný čas rodinnému kruhu  
a našim nejbližším. 

Přejeme příjemné prožití svátků a hodně štěstí, zdraví a osob-
ních úspěchů v příštím roce. Zároveň vás srdečně zveme  
na Štědrý den v 19:00 hodin k vánočnímu stromku na návsi, 
kde si popřejeme osobně. Jak se stalo v posledních několika 
letech zvykem, bude toto setkání zpestřeno podáváním teplé-
ho punče a k tomu si zazpíváme koledy za doprovodu Františ-
ka, Ondřeje a Jakuba Koudelky.        
 

Dění v obci  

K závěru roku patří dokončování rozpracovaných projektů  
a plánování záměrů na další rok. V minulém týdnu proběhla 
kolaudace stavby, při které byla zrekonstruována poslední část 
hasičské zbrojnice, která bude sloužit k uskladnění hasičského 
materiálu a techniky. Součástí stavby bylo i vybudování zpev-
něné plochy před budovou. Tato akce byla spolufinancována 
z rozpočtu Jihočeského kraje v rámci Programu obnovy venko-
va částkou 240.000,- Kč. Celkem se náklady stavby vyšplhaly 
téměř na 600.000,- Kč. Z rozpočtu Jihočeského kraje jsme letos 
rovněž obdrželi podporu na činnost jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů. Pořídili jsme nový přívěs na převoz techniky  
a dovybavili jednotku zásahovými obleky a dalšími prostředky. 
Celkem jsme obdrželi dotaci ve výši 79.368,- Kč. 

V příštím roce plánujeme rekonstrukci a rozšíření veřejného 
osvětlení. V celé obci včetně místních částí a osad budou vy-
měněna a doplněna svítidla za úspornější. Rádi bychom rovněž 
zahájili stavbu vodovodu a oddílné kanalizace v horní části 
obce. Začátkem roku budou provedeny dva průzkumné vrty  
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o hloubce 60 m, které mají do budoucna zásobovat celou obec 
pitnou vodou. Na provedení průzkumných vrtů jsme získali 
finanční podporu ze Státního fondu životního prostředí ve výši 
60% nákladů, které by měli být málo přes 560.000,- Kč.  

 

Ze zasedání zastupitelstva obce  

 
V průběhu podzimu zasedalo Zastupitelstvo obce celkem tři-
krát. Na konci září jsme projednali výsledek výběrového řízení 
na dodavatele zakázky „Smetanova Lhota - vrty HV-SL1 a HV-
SL2“. Zakázka byla přidělena firmě V.H.S.H. s.r.o. se sídlem ve 
Strakonicích. Dále jsme odsouhlasili opravu požeráku malého 
rybníčku u víceúčelového hřiště, který je v současnosti téměř 
prázdný. Tento záměr se bohužel z kapacitních důvodů  
na straně dodavatele nepodařilo realizovat ještě letos. Opravu 
tak budeme muset přesunout do příštího roku. Na závěr zase-
dání jsme schválili úpravy letošního rozpočtu podle momen-
tálních potřeb. 

Na říjnovém zasedání jsme se zabývali plánem na 1. část vodo-
vodu v obci a přípravou projektů, na které budeme žádat  
o dotace pro příští rok. Schválili jsme na základě nabídky  
od České Spořitelny a.s. zřízení spořicího účtu a seznámili  
se s plněním rozpočtu k 30. 9. 2019. 
 

21.  12.  2019  

Zimní pranostiky 

 Ryje-li krtek v lednu, končí zima v květnu. 

 Co si únor zazelená, březen si to hájí; co si duben zazelená, květen mu to spálí. 

 O svaté Balbíně je už po zimě. 



Spolková činnost 

Na listopadovém zasedání jsme odsouhlasili výši poplatku  
za komunální odpad v roce 2020. Poplatek byl zvýšen na 90,- 
Kč za vývoz jedné popelnice. Schválili jsme uzavření smlouvy  
o zřízení věcného břemene na pozemky, po kterých vede  
komunikace do Karlova. Předmětem smlouvy je umístění  
plynového potrubí, které vede k zámečku. Schválili jsme 
pokácení několika stromů na obecních pozemcích, plán 
inventur a podání žádosti o dotaci z POV Jihočeského kraje 
na rekonstrukci veřejného osvětlení. Dále jsme projednali 
žádost o odprodej části pozemku před budovou č. p. 99 
v Podelhotě, kterou podal nový majitel. Zabývali jsme se 
také předběžným návrhem rozpočtu na rok 2020. 
 
Poslední letošní zasedání Zastupitelstva obce se bude konat 
v pondělí 30. prosince od 19:00 hodin v zasedací síni obec-
ního úřadu. Na programu je rozpočet obce na příští rok, 
schválení střednědobého výhledu rozpočtu na roky 2021 – 
2023, výše stočného pro rok 2020, projednáme uzavření 
smlouvy se SFŽP o poskytnutí podpory na již zmiňované vrty. 
Seznámíme přítomné se změnami legislativy týkající se od-
měňování členů zastupitelstva obce a schvalovat budeme 
také nové vyhlášky o místních poplatcích, které si rovněž 
vyžádaly změny zákonů. 
 

Kultura 

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se v průběhu roku podí-
leli na pořádání kulturních, sportovních a společenských 
akcí. Vážíme si vaší práce pro udržování tradic v naší obci. 

V listopadu jsme pro vás a vaše nejmenší zajistili zájezd do 
divadla Broadway na muzikál Kocour v botách. Představení 
získalo kladné ohlasy. V případě dalšího výletu mějte prosím  
na paměti včasnou rezervaci lístků. 

V sobotu 7. prosince jsme spolu s hasiči pořádali čertovskou 
nadílku pro děti. Již potřetí se tato akce konala na návsi  
u vánočního stromku, kde byl zajištěn doprovodný program 
pro děti, balíčky a drobné občerstvení. Velice nás potěšila 
hojná účast. Bylo k vidění požehnané množství čertů nejrůz-
nějšího zjevu a pro správnou pekelnou atmosféru nechyběl 
ani Lucifer s knihou hříchů. Jsme rádi, že jste si tuto akci tolik 
oblíbili a budeme se i nadále snažit do dalších let neustále 
vylepšovat její průběh. Letos jsme na altánek nainstalovali 
nové vánoční osvětlení a do budoucna věnujeme více péče  
i našemu stromečku, který pomalu dorůstá. 

V sobotu 14. prosince jsme pro naše spoluobčany důchodo-
vého věku uspořádali tradiční předvánoční posezení. 
K poslechu a k tanci hrála živá muzika. Pro zúčastněné, kte-
rých bylo letos kolem čtyřiceti, jsme připravili bohaté občer-
stvení.  

Poslední letošní akcí bude silvestrovská zábava v sále kultur-

ního domu, kde se můžete připojit k přátelskému posezení 

místních a oslavíme společně Nový rok.  
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Pavel Káš, Miroslava Lesáková 

 

Hasiči 

Konec roku je z pohledu SDH už klidnějším obdobím.  

V sobotu 5. října se konala Drakiáda na letišti u Vrábska. 
Letos jsme si na nedostatek větru opravdu nemohli stěžovat. 
Škoda, že se nepřidalo i sluníčko, protože draci létali tak, že 
některým dětem museli pomáhat rodiče, aby je drak neod-
nesl k nebesům. Kvalita i kvantita ručně vyrobených draků 
každoročně stoupá a vybrat ty nejhezčí je velice těžký úkol. 
Majitelé a výrobci tří nejlepších draků dostali diplomy a věc-
né ceny a všechny děti pak obdržely fidorkové medaile.  
K závěru Drakiády už neodmyslitelně patří opékání buřtů. 

Ve středu 30. 10. v 17:49 byl jednotce SDH vyhlášen poplach 
a událost požáru lesního porostu a trávy v prostoru bývalé 
skládky na Hlinovkách. Naše jednotka byla na místě jako 
první a jednalo se o řízené pálení klestu. Na místě byl pově-
řený pracovník OÚ Čimelice, který zde pálení hlídal. Po pří-
jezdu JSDH Čimelice, ke které katastrálně místo spadá, se 
jednotka vrátila do zbrojnice.          

V sobotu 7. prosince proběhla u dětského hřiště čertovská 
nadílka. Tuto akci zorganizoval obecní úřad ve spolupráci  
s naším sborem a Terapeutickou komunitou Karlov. Hlavním 
organizátorem byla Vlasta Kožená, členové sboru pomáhali 
při organizaci a průběhu nadílky.  Hasiči poskytli zázemí hasi-
čárny pro přespolní čerty ze Zvíkova a někteří z nás se též 
zhostili rolí satanášů. Všechny nás mile překvapil počet ná-
vštěvníků a dětí, takovou účast jsme opravdu nečekali.   

K rozsvícenému stromečku se letos přidalo i nasvícení altánu, 
které sloužilo při čertovské nadílce a zůstane tak po celý 
advent.   

Nejbližší akcí, která náš sbor čeká, je výroční schůze, která 
proběhne v lednu 2019. Letošní rok je rokem volebním  
na další funkční období, a proto prosíme členy sboru o co 
největší účast. Na schůzi budou všem členů včas doručeny 
pozvánky.  

Závěrem bychom za vedení SDH Smetanova Lhota poděkova-
li všem, kteří se podílejí na akcích pořádané sborem a obětují 
svůj čas pro lepší život zde v obci. Děkujeme také sponzorům, 
obecnímu úřadu a panu starostovi i zastupitelům obce za to, 
že nám pomáhají uskutečňovat naše plány a děkujeme také 
všem, kteří nás podporují a našich akcí se účastní.  

Přejeme vám všem krásné a klidné vánoční svátky, bohatého 
Ježíška a mnoho zdraví, štěstí a úspěchů v novém roce.  

Slavomír Harbáček, Kristýna Zajíčková 



 
 

 

 

# Klub Z V R P S B 

1. Podolí II 13 12 0 1 53:20 36 

2. Protivín ˶B˝ 13 10 0 3 47:13 30 

3. AFK Smetanova Lhota 13 8 0 5 42:31 25 

4. Hradiště ˶B˝ 13 8 0 5 40:32 24 

5. Králova Lhota 13 8 0 5 46:28 23 

6. Záhoří 13 8 0 5 35:27 23 

7. Putim 13 8 0 5 34:44 22 

8. Semice ˶B˝ 13 7 0 6 44:28 21 

9. Albrechtice n. Vlt. 13 6 0 7 35:41 17 

10. Skály 13 5 0 8 23:41 14 

11. Milenovice 13 3 0 10 24:39 12 

12. Čížová ˶B˝ 13 4 0 9 27:48 11 

13. Kostelec 13 3 0 10 16:37 11 

14. Oslov 13 1 0 12 16:53 4 
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Fotbal 

Fotbalisté AFK ukončili sezonu již začátkem listopadu, kdy jsme 
vyhráli 4:1 v Oslově. V tabulce okresního přeboru přezimujeme 
s 25 body na 3. místě. Nyní si vybíráme zimní přestávku  
a v lednu zahájíme přípravu na další sezonu. AFK se 18. 1. zú-
častní tradičního halového turnaje v Čimelicích a o týden poz-
ději 25. 1. také stará garda. Sehrajeme nějaká přátelská utkání, 
na přelomu února a března vyrazíme na soustředění a jarní 
sezonu začínáme 22. 3. domácím zápasem s Oslovem. Zveme 
naše fanoušky a příznivce na vánoční fotbal, který se koná na 
Štědrý den od 10.00 na hřišti. Rád bych všem za AFK popřál 
krásné Vánoce a hodně úspěchů v novém roce. 

Z gruntovních knih 
 

Jakub Vokatý 

Slavomír Harbáček 

Číslo 33 

Chalupa Luzumovská 

„U Chalupníků“ 
 

 
I. Luzum – drží chalupu v roce 1640. Chalupa je vedena jako 
gruntovní a plynou z ní roboty a plat 6 grejcarů. 
 
II. Kaška Matěj – drží v roce 1648 pošacovanou chalupu za 35 
kop groš. Později je psán Luzum. 
 
 
 

III. Luzum Jakub – v roce 1692 ujímá chalupu po otci Matěji  
za 35 kop grošů. V roce 1702 má doplácet ještě 26,20 kop 
grošů. Splácí do roku 1725. 
 
IV. Lůzum Matouš – ujímá 24. 9. 1727 zpustlou chalupu beze 
všeho nábytku od otce Jakuba za 14 kop grošů. V roce 1738  
je chalupa zaplacena. 
 
V. Lůzum Václav – ujímá chalupu 27. 3. 1764 nejmladší syn  
za 60 kop grošů. 
 
VI. Slanina Bartoloměj – 24. 12. 1772 přiženil se k pozůstalé 
vdově Anně a ujal chalupu za 70 kop grošů. Hospodařil do 
vzrůstu syn Václava Lůzuma. Dluhů bylo 42,6 zlatých.  Platil  
do roku 1788. 
 
VII. Dolejší Jan – ujal chalupu 31. 1.1799, protože předurčený 
dědic postoupil chalupu sestře Mařeně v ceně 483,57 zlatý. 
 
VIII. Dolejší Václav – dědičnou pořádností ujímá chalupu  
2. 2. 1815 nejstarší syn v ceně 1.566 zlatých. 
 
IX. Šíp Václav – pocházel ze Smet. Lhoty. Chalupu koupil  
7. 5. 1829 za 800 zlatých. Jeho syn: Václav – dědic chalupy 
   
X. Šíp Václav – narodil se v roce 1828. Jeho žena se jmenovala 
Marie, rozená Proseková, narozená v roce 1834 ve Štědroní-
ně. Chalupu převzal postupem 20. 5. 1848 a dalším postupem 
/ asi svatbou / 1. 2. 1858 v ceně 3.000 zlatých. 
 Václav Šíp zemřel v roce 1905. 
 
Pražák Václav – nájemce, obuvník, jeho žena se jmenovala 
Marie, rozená Červenková od Sv. Anny č. 6. Jejich dcera: 
16. 9. 1871 Marie – vdala se 13. 2. 1898 za Josefa Kohouta, 
koláře, syna Jana Kohouta, koláře ze Smet. Lhoty č. 27 a Anny, 
rozené Lůzumové ze Smet. Lhoty č. 39. 
 
XI. Klíma Josef – s manželkou Josefou převzali chalupu  
13. 7. 1905 trhem. 
 
XII. Kuchta Josef – narodil se 24. 10. 1860, syn Jana Kuchty  
a Marie, rozené Moravcové ze Smet. Lhoty č. 27. Oženil se  
2. 2. 1891 s Barborou Kučerovou, narozenou 1. 5. 1859, dce-
rou Jana Kučery z Vrábska č.2 a Anny, rozené Šípové ze Smet. 
Lhoty. 
Chalupu převzali 5. 11. 1906. 
 
XIII. Koudelka Bedřich – vlastnil chalupu do roku 2012. 
 
XIV. Dráb Ondřej – koupil chalupu v roce 2012 a vlastní ji  
dodnes. 
 



 

 

 

Životní výročí 

Přejeme především mnoho zdraví, osobní pohody, 

spokojenosti a radosti všem našim jubilantům, kteří 

oslaví významné životní výročí v prvním čtvrtletí roku 

2020.  

Leden: 

Bedřiška Panáčková, 93 let 

Pavla Klimešová, 75 let 

František Koudelka, 70 let 

Jaroslav Řežábek, 70 let 

Jarmila Kožená, 65 let 

 

Únor: 

Alžběta Mašková, 84 let 

Marie Kratinová, 82 let 

 

Březen: 

Josef Sybal, 91 let 

Emilie Máchová, 81 let 
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ÚŘEDNÍ HODINY obecního úřadu 

Po 8.00 - 11.00, 13.00 - 16.00 

Pá 8.00 - 11.00, 15.00 - 17.00  

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz 

VÝPŮJČNÍ DOBA obecní knihovny 

Pá 16.30 - 18.00 

knihovnasmetanovalhota@seznam.cz 

www.knihovnasmetanovalhota.estranky.cz 

 

 

 

 

 

 
 

Zrušené úřední hodiny OÚ 

Po 23. 12. 2019 

Pá 27. 12. 2019 

Děkujeme za pochopení. 

Zimní slunovrat (Yule) 

Zimní slunovrat nastává na severní polokouli obvykle  

21. prosince, přičemž jejich přesný čas se může mírně mě-

nit. Letos připadá na neděli 22. prosince. Slunovraty jsou 

předmětem oslav po celém světě, nezávisle na kulturách 

v té které oblasti, mající kořeny v dávné minulosti. Důvo-

dem oslav zimního slunovratu bylo vítání delšího dne  

(delší doby během dne, po kterou svítí Slunce), ústup zimy 

a sněhu a příchod tepla, lepších podmínek pro růst země-

dělských plodin potažmo více úrody a jídla. Různé kultury  

si tyto cykly vysvětlovaly jako přízeň bohů a odpovídajícím 

způsobem je oslavovaly. 

Yule, psáno i Jule je svátek zimního slunovratu, slavený od 

starověku v severní Evropě. Po přijetí křesťanství byl svátek 

znám jako „Vánoce“, kombinující tradici a symboliku Jule  

s celým příběhem narození Ježíše Nazaretského. Tradice 

Jule zahrnují zdobení jedle, umisťování řádně připraveného 

dřeva do krbu, zavěšení jmelí a cesmíny v domě, rozdávání 

darů, stejně jako obecně chápané oslavy. Yule je časem 

největší temnoty, kdy je den nejkratší a zdá se, že noc trvá 

celou věčnost. S přibýváním denního světla přicházejí nové 

začátky a přísliby. 

 

Hromnice (Imbolc) 

Hromnice je označení svátku slaveného 2. února, kterému v 

křesťanství odpovídá svátek Uvedení Páně do chrámu. V lidovém 

křesťanství se Hromnice staly důležitou oslavou přicházejícího 

jara. Svátek byl také spojen s ochranou před ohněm, bouří a 

bleskem jak napovídá jeho název. Nejznámějším příkladem této 

víry je svěcení svící, takzvaných hromniček, prováděné v tento 

den, které se pak během bouře dávaly do oken a měly tak 

ochránit domácnost. K Hromnicím se v českém prostředí váže 

nejvíce pranostik („Na Hromnice o hodinu více“). Na Hromnice 

se tradičně sklízel betlém a někde také vánoční stromek.  

Imbolc je jeden ze čtyř hlavních svátků irského kalendáře slavený 

keltskými kulturami, odehrává se na počátku února nebo při 

prvních známkách začínajícího jara. Nejčastěji je slaven 2. února, 

tedy ve stejný den jako Hromnice. Důležitou součástí svátku je 

oheň a očištění. Někteří jej slaví jako nový rok. Síla dne stále 

roste, jak přibývá světla a ubývá noci. 

Všechny dávné kultury světa spojovala úcta k přírodě a vesmír-

ným cyklům. Můžeme díky ní pozorovat podobnosti napříč svě-

tadíly a leccos se o svých kořenech v minulosti naučit. 

 Kristýna Zajíčková 

http://www.smetanovalhota.obec.cz/
mailto:smetanovalhota@centrum.cz

